Уважаемые собственники и пользователи помещений!
          Основной целью обращения к Вам является содействие правоохранительным органам и органам государственной власти в борьбе с коррупцией и преступностью, а также удовлетворение и защита законных социальных, экономических, творческих и других общих интересов граждан. 

          Борьба с коррупцией начинается с обычного человека, который небезразличен к проблеме. Ведь потворствовать этому процессу можно и равнодушным отношением. Здесь особо необходима помощь общественности, людей с высокой гражданской сознательностью, тех, кто не может мириться со злоупотреблениями и беззаконием. Не оставайтесь равнодушными, проявляйте больше активности в борьбе с коррупцией, которая представляет собой угрозу нормальному функционированию органов местного самоуправления, верховенству закона, демократии, правам человека и социальной справедливости.
          В целях более тесного взаимодействия органов местного самоуправления с населением, противодействия коррупции, создания условий для выявления фактов коррупционных проявлений, пресечения преступлений с использованием служебного положения должностными лицами, обращение граждан, являясь одной из форм участия граждан в управлении государством, способствуют усилению контроля граждан за деятельностью государственных и общественных органов, борьбе с волокитой, бюрократизмом, другими недостатками в их работе, в том числе и с коррупцией, а также вовлечения населения в реализацию антикоррупционной политики в Сургутском районе действует «телефон доверия» 526-333.
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